
 

SMAB Student Well-being Survey 

Survey responses: 34 

Year 3: 4 (12%) 

Year 4: 12 (35%) 

Year 5: 9 (26%) 

Year 6: 7 (of whom 4 are in school) (21%) 

Questions  
Strongly 
agree or 

agree 

 
Disagree or strongly 

Disagree 

I have adapted well to life in lockdown. 29 (85%) 5 (15%) 

I follow a routine/schedule on a school day during 
term time. 

31 (91%) 3 (9%) 

I take exercise outdoors most days. 31 (91%) 3 (9%) 
 

I keep in regular contact with friends and extended 
family. 

30 (88%) 4 (12%) 

I am making safe decisions when online and when 
using social media. 

34 (100%) 0 (0%) 
 

I am managing to do at least half of the work my 
teacher sets for me online or in my paper pack. 

32  (94%) 2 (6%) 
 

I am enjoying doing the work my teacher sets me. 28 (82%) 6 (18%) 
 

I am getting enough sleep each night to allow me to 
function well the next day. 

29 (85%) 5 (15%) 

I sometimes feel lonely. 19 (56%) 15 (44%) 

There is an adult at home that I can talk to if 
something is worrying me. 

34 (100%) 
 

0 (0%) 
 

My teacher has contacted me more than once. 29 (85%) 
 

5 (5%) 
 

I feel good about myself most days. 34 (100%) 0 (0%) 
 

I feel safe when I am at home. 34 (100%) 0 (0%) 
 

I have learned new skills while I have been at home. 30 (88%) 4 (12%) 
 

I feel prepared to return to school – mentally.  28 (82%) 6 (18%) 
 

I feel prepared to return to school - I am going to bed 
at a suitable time. 

28 (82%) 6 (18%) 
 

I feel prepared to return to school- I know how I will 
be getting to school.  

32 (94%) 2 (6%) 
 



 

I feel prepared to return to school- I have my 
uniform. 

28 (82%) 6 (18%) 

I feel prepared to return to school-I have all my 
equipment for learning. 

32 (94%) 2 (6%) 

I have concerns about returning to school. 9 (32%) 23 (68%) 

What school work are you most enjoying doing at home? 

Huge variety of subjects. Largest number of votes were for maths but subjects included 
English, topic, art, science, computing and French 

 

What school work are you least enjoying doing? 

English and RE were by far the subjects children did not enjoy doing. Where they did not 
like art it was because they weren’t very good at it or didn’t like researching artists. 
Several children said there wasn’t anything they disliked. 

 

What would you like to do more of? 

Maths, science (especially practical activities), art, French 
 

If you have any further comments about how you are feeling or if we can support you in any 
way then please write them here. 

 

• It is hard learning without my teacher 
• I miss my friends 
• I’m scared about returning to school 
• I’m concerned about how the school will look when I return 
• I feel unready to return to school 
• I’m doing fine 
• I’m enjoying time with my family 
• I have a lot of concerns about not getting the work done and concerns about 

returning to school 
• It’s sometimes hard to understand the work 
• I am enjoying the work that is being sent 
• I want to go back to school so I can be more ready for Year 6 
• The school playground looks uninviting, like a crime scene. I hope it won’t look like 

that when we return. 
 

 

My initial thoughts: 



 

 

• Time to talk, play games and work on collaborative projects vital in the first few weeks to help 
children to reconnect and not feel lonely 

• If lockdown happens again, life lessons or face to face sessions will be very important so we 
need to know how to do this. 

• Making the school and classrooms look inviting, despite needing to distance etc. is v important 
(final day of the term and INSET days) 

• How do we make RE a more exciting/interesting subject for pupils? 
• Reinforces our idea that Reading and writing will be subjects to focus on in school 
• Children will need reassurance that the work they didn’t do at home isn’t a problem to their 

progress and attainment and that we will help them to catch up 
• Possibility of facilitating 1-1 meeting with pupils to discuss their successes and worries/targets as 

we are planning on doing with parents 
• We need to write a letter specifically to the children, all about returning to school, addressing 

some of the things we thing will be fears– maybe we could quote some of the Year 6s who were 
nervous at the start but settled quickly and well. I am happy to write this. 


